【臨床検査技師等に関する法律】


（昭和三十三年四月二十三日）
（法律第七十六号）

（登録）

〇第二十条の三 　
衛生検査所（人体から排出され、又は採取された検体について第二条に規定する検査を業として行う場所（病院、診療所又は厚生労働大臣が定める施設内の場所を除く。）をいう。以下同じ。）を開設しようとする者は、その衛生検査所について、厚生労働省令の定めるところにより、その衛生検査所の所在地の都道府県知事（その所在地が保健所を設置する市又は特別区の区域にある場合においては、市長又は区長。以下この章において同じ。）の登録を受けなければならない。 

２ 　都道府県知事は、前項の登録（以下「登録」という。）の申請があつた場合において、その申請に係る衛生検査所の構造設備、管理組織その他の事項が第二条に規定する検査の業務（以下「検査業務」という。）を適正に行うために必要な厚生労働省令で定める基準に適合しないと認めるとき、又はその申請者が第二十条の七の規定により登録を取り消され、取消しの日から二年を経過していないものであるときは、登録をしてはならない。 

３ 　登録は、次の各号に掲げる事項について行うものとする。 

一 　申請者の氏名及び住所（法人にあつては、その名称及び主たる事務所の所在地） 

二 　衛生検査所の名称及び所在地 

三 　検査業務の内容 
（登録の変更等）

〇第二十条の四 　
登録を受けた衛生検査所の開設者は、その衛生検査所について、前条第三項第三号

に揚げる事項を変更しようとするときは、その衛生検査所の所在地の都道府県知事の登録の変更を受けなければならない。

２　前条第二項の規定は、前項の登録の変更について準用する。

３　登録を受けた衛生検査所の開設者は、その衛生検査所を廃止し、休止し、若しくは休止した衛生検査所を再開したとき、又は前条第三項第一号に揚げる事項若しくは衛生検査所の名称、構造設備、管理組織その他厚生労働省令で定める事項を変更したときは、三十日以内に、その衛生検査所の所在地の都道府県知事にその旨を届けなければならない。
４　衛生検査所を開設しようとする者又は登録を受けた衛生検査所の検査業務の管理を行う者は、その衛生検査所に検体検査用放射性同位元素を備えようとするときその他厚生労働省令で定める場合においては、厚生労働省令で定めるところにより、その衛生検査所の所在地の都道府県知事に届けなければならない。

（報告及び検査）
〇第二十条の五 　
都道府県知事は、この法律を施行するため必要があると認めるときは、登録を受けた衛生検査所の開設者に対し、必要な報告を命じ、又はその職員に、その衛生検査所に立ち入り、その構造設備若しくは帳簿書類その他の物件を検査させることができる。 

２ 　前項の規定により立入検査をする職員は、その身分を示す証明書を携帯し、関係人の請求があつたときは、これを提示しなければならない。 

３ 　第一項の権限は、犯罪捜査のために認められたものと解してはならない

　【臨床検査技師等に関する法律施行規則】

（変更の届出）

〇第十六条 　
法第二十条の四第三項の規定により変更の届出をしなければならない事項は、次のとおりとする。

一　第十二条第九号に揚げる管理者の氏名
二　第十二条第十一号に揚げる精度管理責任者の氏名

三　第十二条第十六号に揚げる組織運営規程
２前項の届出は、様式第九による届書を提出することによつて行うものとする。

３管理者の変更の場合にあつては、第十一条第二項第二号及び第三号に揚げる書類を、精度管理責任者の変更の場合にあつては、同項第四号に揚げる書類を添えなければならない。
