


	屋外プール利用にあたっての注意事項

　　新型コロナウイルス感染症予防のため、下記注意事項を確認のうえ、譲り合って　　　利用して下さい。


· 今シーズンは、①10時～11時50分、②13時～16時:50分の入替の２交代制とします。
また、上記①、②いずれの時間帯ともに、約３０人（状況による）で入場制限を行います。
· 密の状態を避けるために、団体利用の場合は、事前予約が必要です。ご利用の３日前までに、当センターまで電話で予約してください。（予約開始日は６月２２日）
　　（入場制限の定員に達している時間帯に事前予約がなく来場された場合、入場をお断りすることがあります。）
· 新型コロナウイルス感染症の感染状況によっては、閉鎖する場合があります。
　　（「閉鎖」等の情報は、ホームページでお知らせします。）
· 自宅で体温を測り、平熱（３７．５℃）以上の熱のある方は、利用できません。　
（入場に際して、体温チェックがあります。）
· プール利用当日にプール入口の受付で「利用者カード」（団体の場合は「利用団体カード」）を提示していただくとともに、「プール利用チェックシート」を提出していただきます。
※　このチェックシートをご提出いただけない場合、プールへの利用はできません。
※　また、　混雑をさけるため、事前記入にご協力をお願いいたします。
· 基本的に入水中以外はマスクの着用をお願いいたします。また、入場の際には、手指のアルコール消毒にご協力お願いします。
· おむつでの遊泳はできません。必ず水着を着用してください。
· 遊泳に際しては、スイミングキャップの着用が必要ですので、忘れずにご持参ください。
※　感染予防策として、センターではスイミングキャップの貸出はしていません。
●　　プールサイド内での飲食はできません。ただし、熱中症予防のため、水分補給は行ってください。
· 更衣室は、密を避けるため、一度に大勢が入室しないようにし、できるだけ短時間で更衣を済ませてください。また、可能な限り水着着用の上でご来場をお願いいたします。
· シャワー、更衣室、ロッカー室は、密にならないように譲り合ってご利用ください。
· 大雨や落雷などの悪天候の場合には、営業を休止することがあります。

※　状況に応じ、変更させて頂くことがありますので、ご了承ください。
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