事務連絡
平成２５年１月２５日

各　事業所・施設ご担当者様
奈良県健康福祉部障害福祉課

　
平成２５年度福祉・介護職員処遇改善（特別）加算届出書の提出について

平素より、本県の障害福祉施策の推進にご理解、ご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。

さて、平成２４年度の報酬改定により新設されました福祉・介護職員処遇改善（特別）加算について、平成２５年度分（平成２５年４月から平成２６年３月のサービス提供分）の加算届出書を受け付けますので、制度趣旨をご理解いただき、積極的にご活用いただきますようお願いいたします。

　なお、平成２５年４月サービス提供分からの適用分につきましては、下記事項及び別紙をご確認のうえ、平成２５年２月２８日（木）までにご提出ください。
記

１、　平成２４年度中に福祉・介護職員処遇改善（特別）加算届出書を提出している場合でも、再度届出を行う必要があります。
２、　介護給付費等算定に係る体制等に関する届出書と併せての提出が必要となります。
３、　キャリアパス要件等届出書の提出がない場合やキャリアパス要件等に該当しない場合は、助成金が減額されます。

ただし、平成２４年度以前に既にキャリアパス要件等届出書を提出している場合については、内容に変更がなければ提出は不要です。

４、　申請にあたっては、「処遇改善加算の事務処理手順」を確認いただいた上で作成・提出を行ってください。

· 処遇改善加算の事務処理手順や各種様式は当課ホームページに掲載しておりますので、ダウンロードしてお使いください。

http://www.pref.nara.jp/dd_aspx_menuid-27553.htm　
· 記入漏れや添付漏れがないように、チェックリストで確認した上で提出してください。

５、　提出期限：平成２５年２月２８日（木）必着　※お早めにご提出ください。　
６、　提出先：〒630-8501　奈良県健康福祉部障害福祉課自立支援係　あて

· 郵送の場合：封筒に「処遇改善加算届出書在中」と明記してください。
· 持参の場合：奈良県庁本棟３階障害福祉課までお越しください。

担当:


奈良県健康福祉部障害福祉課


自立支援係　TEL: 0742-27-8513


療育係　　　TEL: 0742-27-8517











